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ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DO NATAL 
PALÁCIO PADRE MIGUELINHO 

 

Ata da 24ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da Décima 

Nona Legislatura, realizada a 02 de Junho de 2021. 

Presidente: Excelentíssimo Senhor Vereador  Raniere Barbosa. 

Secretários: Excelentíssimos Senhores Vereadores Camila Araújo 

e Luciano Nascimento. 
 

Aos dois dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e um, na 

Sala das Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na Rua 

Jundiaí número quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital, 

precisamente às quatorze horas, sob a Presidência do 

Excelentíssimo Senhor Vereador  Raniere Barbosa e Secretariada 

pelos Excelentíssimos Senhores Vereadores Camila Araújo e 

Luciano Nascimento e, reúne-se a Câmara Municipal de Natal. 

Comparecem à sessão e assinam o livro de presença os Senhores 

Vereadores: Ana Paula, Anderson Lopes, Bispo Francisco de 

Assis, Brisa Bracchi,  Camila Araújo, Eriko Jácome, Felipe Alves, 

Geovane Peixoto, Herberth Sena,  Kleber Fernandes, Luciano 

Nascimento, Margarete Régia, Milklei Leite, Nivaldo Bacurau, 

Paulinho Freire, Preto Aquino, Professor Robério Paulino, Raniere 

Barbosa  Robson Carvalho e Tércio Tinôco. Havendo quórum 

regimental e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente 

declara aberta a presente sessão. PEQUENO EXPEDIENTE 

Primeiro Orador Vereador ANDERSON LOPES  Ao ocupar a tribuna 

saudou os colegas vereadores, assessores, servidores desta Casa e todos que 

estão lhe assistindo, através da TV Câmara. A seguir trouxe a debate as ações 

de seu mandato, comunicando sobre a reunião que ocorreu hoje pela manhã 

no gabinete civil com os órgãos competentes: FUNCARTE, SEL, SEMSUR e 

a Prefeitura, para tratar do assunto referente à abertura da Área de Lazer do 

Panatis, Zona Norte de Natal. Agradeceu a força-tarefa da prefeitura de Natal, 

destacando que ficou acordado que na próxima semana aquele espaço será 

reaberto para beneficiar a população com as práticas esportivas. Essa 

iniciativa é de toda a bancada de vereadores que representam àquela Zona de 

Natal, cuja batalha tem sido grande, pois participaram de várias reuniões na 

SEL, FUNCARTE e hoje, no gabinete civil. A população tem o direito de 

usufruir daquela área de lazer, importante espaço para as atividades físicas 

especialmente, caminhadas. Registrou que apresentou um Projeto de Lei que 

está tramitando nesta Casa e que foi tema durante sua campanha eleitoral, 
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quando foi procurado por vários defensores de animais, cuidadores de idosos 

e pais de crianças com Autismo, aconselhando-o a não usar fogos de artifícios 

na campanha e assim o fez. Ele prometeu atendê-los e inclusive apresentou o 

referido projeto que está tramitando nas comissões, que visa beneficiar essas 

pessoas, bem como os animais, proibindo o uso de fogos de artifícios durante 

as campanhas eleitorais. Lembrou que quando assumiu o mandato neste 

Legislativo, disse que faria de tudo para honrar todos os seus compromissos 

de campanha e um deles, seria não faltar às sessões legislativas, porém ontem 

teve que se ausentar durante a sessão para prestigiar um grande amigo do 

Conjunto Soledade II, que infelizmente faleceu vitimado pela Covid-19, 

tratando-se de Francisco Júnior, amigo de infância, externando votos de 

profundo pesar a toda sua família enlutada, bem como a todas às famílias 

brasileiras que perderam seus entes queridos por causa dessa doença maligna. 

O que mais vê neste momento é o sacrifício dos profissionais da área da 

Saúde deste Município se empenhando para atender à população durante vinte 

e quatro horas, se desdobrando para salvar vidas e os governos, federal e 

municipal trazendo investimentos para tentar minimizar a situação desta 

pandemia, que está matando muita gente. Enquanto isso, neste país, a extrema 

Direita e a extrema Esquerda estão realizando manifestações e aglomerações 

desnecessárias sem os devidos cuidados. O Brasil está num campo de batalha, 

num cenário de guerra contra a Covid-19, mas estão colocando Bolsonaro e 

Lula acima das vidas das pessoas, e eles são miniaturas diante do momento 

que estão enfrentando, e no mínimo, isso é uma grande irresponsabilidade de 

quem participa. Segundo Orador Vereador RANIERE BARBOSA Em 

seu pronunciamento cumprimentou os vereadores e todos os telespectadores da 

TV Câmara. Aproveitou esse tempo destinado ao seu Partido Avante, para 

realizar uma prestação de contas das atividades realizadas pelo seu mandato, 

semanais ou quinzenais. Disse estar impressionado com o Secretário de Cultura 

do Município de Natal, que é extremamente preconceituoso, quando se trata das 

atividades populares, fazendo referência a um projeto que seu mandato 

desenvolveu com a comunidade de quadrilheiros, para fazer um Drive Thru 

Junino. Seu mandato disponibilizou uma emenda impositiva à SETUR, 

considerando a importância da cultura, que é um componente numa cadeia 

produtiva do turismo para uma cidade com perfil turístico. Na verdade, o 

referido secretário só se preocupa com shows milionários e festas de vitrine, pois 

se pudesse traria Zezé de Camargo para realizar um show de trezentos mil reais 

de cachê e diria aqui que era o São João de Natal. Mas esse gestor desconhece a 

importância de resgatar a cultura local, características do forró pé de serra, as 

quadrilhas juninas e as comidas típicas e colocar assim, esta cidade numa agenda 

cultural e de turismo, agregando as demais atividades à Secretaria do Turismo, 

porque a cultura é um elemento fundamental na economia. Um exemplo disso é 

quando houve a Copa do Mundo, as obras da Copa, eram todas oriundas de 

verbas do Turismo e os projetos captados eram direcionados ao turismo e não à 

cultura. O secretário deveria se preocupar, porque toda cidade para se 

desenvolver economicamente precisa do turismo e Natal tem perfil turístico. Ele 
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é preconceituoso por natureza, inclusive em doze anos de secretário, na gestão de 

dois mil e quatro a dois mil e oito e na gestão de dois mil e doze a dois mil e 

vinte e um, nunca desenvolveu uma política popular, pelo contrário, por vaidade 

e por preconceito acabou literalmente com a Casa Talento, na Área de Lazer do 

Panatis, Zona Norte de Natal, onde estudavam quinhentas crianças, que tinham 

um projeto belíssimo e encantador, que depois se estendeu à Escola de Música 

Chico Miséria, e se apresentavam nas inaugurações da prefeitura quando sua 

pessoa foi secretário de Desenvolvimento Comunitário, através de uma parceria. 

Então, é um secretário elitista e vaidoso, que por não ter sido protagonista do 

projeto, não valoriza a cultura, inclusive nas escolas de samba não tem os 

galpões para atender a toda rede de profissionais que trabalha na cultura junina, 

os costureiros de adereços e demais profissionais. As inúmeras ações estão 

chegando, através de ofícios, cobrando a prestação de contas do carnaval virtual 

e sua pessoa como presidente da Comissão de Fiscalização desta Casa vai cobrar 

dele, de posse da Lei Orgânica do Município e na sua prerrogativa de vereador, 

pois deve haver transparência nos recursos públicos. Houve recentemente uma 

solenidade que está gravada, inclusive alguns quadrilheiros e carnavalescos lhe 

enviaram a gravação da solenidade, onde o secretário disse que gastou trinta 

milhões de reais na cultura, no exercício de dois mil e vinte, em plena pandemia 

e sua pessoa vai cobrar a prestação de contas desses recursos, inclusive o 

vereador Hermes Câmara estava na solenidade, representando esta Casa como 

membro da Comissão de Cultura, e quer saber dele também se o secretário 

investiu esse valor na pasta ou ainda vai investir, até para não ser aqui injusto. 

Abordou assunto referente à linha de transporte público trinta e oito, que atendia 

à comunidade dos Guarapes, Santa Clara, Vilage Del Plata, Planalto, salientando 

que lutou para que a mesma circulasse dentro das comunidades, mas soube agora 

que até foi retirada a linha e quer providências do secretário da STTU, inclusive 

para atender à solicitação dos usuários dos transportes que estão sendo 

desrespeitados na hora de pico, destacando infelizmente que as empresas só 

visam o lucro. Teceu outras considerações a respeito também da feira livre do 

Alecrim e do Mercado Público de Petrópolis, que faz parte da cultura local, e foi 

desativado, solicitando providências do secretário Irapoã Nóbrega para fazer a 

revitalização e reabri-lo. Concluindo, agradeceu esta oportunidade, colocando 

seu mandato à disposição da população.   Terceiro Orador Vereador   

ROBSON CARVALHO  Saudou à todos,  iniciou suas palavras 

agradecendo ao secretário de Obras Carlson Gomes , pela ação realizada na 

antiga Avenida Bernardo Vieira, hoje com nova nomenclatura, Avenida  

Nivaldo Rocha,  um problema de  alagamento já recorrente deixando 

moradores, condôminos, integrantes de igrejas e escolas sem condições de 

circular naquela localização. Salientou que em outros momentos até foram 

feitos paliativos, frustrando as expectativas dos moradores e hoje está sendo 

de forma definitiva resolvida esse problema. Considerou que há mais de ano 

que seu mandato através de requerimento e solicitações busca junto à 

SEMOV a solução definitiva.  
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 Quarto Orador Vereador TÉRCIO TINÔCO Saudou à todos, e ao 

iniciar sua fala prestou contas do seu mandato nesses últimos dias, esteve 

visitando onze instituições de pessoas com deficiência, direcionando emendas 

parlamentares impositivas em torno de cem mil reais, para distribuir para cada 

instituição. Sem descriminação ou troca de favores, mas um olhar em cada 

trabalho. Registrou o lançamento do personagem infantil Tercinho, uma 

criança cadeirante que tem o intuito, de levar para crianças e adultos com ou 

sem deficiências informações e orientações dos assuntos de interesse da 

sociedade, relacionados a temas de cunho da inclusão social diminuindo o 

preconceito em relação às pessoas com deficiência. Ressaltou que esteve 

junto com outros vereadores na inauguração da Praça Mãe Peregrina, Bairro 

Pitimbu, Conjunto Cidade Satélite, na ocasião estavam o Prefeito Álvaro Dias 

e alguns Secretários. Considerou uma das praças mais bonitas de Natal. Disse 

também que seu mandato encaminhou requerimentos solicitando a 

acessibilidade para toda à Praça e telas de proteção nas quadras de futebol e 

vôlei. Seu mandato trabalha, para que a Prefeitura faça outras praças no 

mesmo padrão, em toda Natal, proporcionando às famílias um lugar de lazer e 

qualidade de vida. Também citou  sua participação no novo Termo de 

fomento da SADEF, que através da Secretária de Esporte com a Secretária 

Jódia Melo e o prefeito da cidade. Esse termo vai fomentar os Atletas no 

paradesporto e assim chegar a TÓKIO em Agosto de Dois Mil e Vinte Um, 

participando e representando o Estado no Japão. Visitou na última Sexta Feira 

a Unidade de Saúde UBS- no Bairro Jardim Progresso, uma visita de 

fiscalização, foi recebido pelo Diretor administrativo. Disse também que 

outro de seus Edis tem feito essas visitas às unidades de saúde e ontem, em 

reunião com Secretário de Saúde, George Antunes, levou os pleitos 

solicitados pela população, entre eles as melhorias no Pró SUS, e distribuição 

de ordem para próteses, melhorando o atendimento à população. Solicitou a 

diminuição da idade de pessoas com deficiência para serem vacinadas. 

Considerando pessoas com trinta anos, que não recebem o BPC e com laudo 

médico que possam se vacinar. Um feito histórico do seu mandato  que teve a 

participação de outros Vereadores nessa luta, a Vereadora Júlia Arruda e o 

Vereador Raniere Barbosa que juntos apresentaram o projeto de Lei aprovado 

e sancionado pelo poder Executivo. Esteve distribuindo duzentas cestas 

básicas e seu mandato destinou à SEMTAS, o Valor de Cinquenta Mil Reais, 

através de Emendas Impositivas, distribuídas às instituições do Terceiro 

Setor, pessoas com deficiência sendo beneficiadas. O Secretário Adjunto da 

SEMTAS Dias Neto, tem feito um excelente trabalho em prol das pessoas que 

nesse momento passam por dificuldades. Registrou que recebeu em seu 

gabinete a Senhora Socorro Costa, servidora na Cidade de Parnamirim para 

discutir o Projeto Natal Praia Inclusiva, projeto que visa à participação e traz 

outras pessoas com interesses de conhecer melhor o Projeto no qual se 

orgulha muito e também de poder levar a outras cidades. Natal Praia Inclusiva 

acontece todos os Sábados e Domingos em Ponta Negra. Disse ainda que 
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esteve na Empresa de plásticos reciclados, junto com o amigo Ramon, 

produtor Cultural e idealizador do Projeto Tampinha Legal, que transforma 

tampas de Pet, shampoo e outros frascos em cadeiras de Plásticos, 

anteriormente enviadas aos empresários de Reciclagem na cidade de São 

Paulo e revertidas às vendas das cadeiras de plástico em cadeiras de rodas, um 

projeto de grande valor. Seu mandato tem apoiado e nada mais justo do que as 

tampinhas serem transformadas aqui no Rio Grande do Norte, sabendo que 

levam anos para se decompor na natureza. Enfatizou que Deseja e estar 

trabalhando para que todo o Rio Grande do Norte e a cidade de Natal possam 

também participar do projeto. Há muitas pessoas precisando de cadeiras de 

rodas e de banho, há um déficit muito grande no Estado sem licitações, para 

próteses e cadeiras de rodas, nada tem sido feito pelo atendimento a essas 

pessoas deficientes e que tanto precisam. Quinta Oradora vereadora 

ANA PAULA  Ao usar a tribuna saudou os colegas edis e todos que estão 

lhe assistindo, enfatizando uma prestação de contas das atividades de seu 

mandato em prol da sociedade natalense, as quais vêm procurando respostas 

nas secretarias. Sua pessoa esteve na semana passada com alguns secretários 

para cobrar uma audiência pública e tratar das emendas impositivas de seu 

mandato, solicitando diversas demandas como a construção de academias de 

terceira idade, manutenção e revitalização das praças da cidade. Foi à 

SEMSUR, levando as demandas contempladas nas emendas impositivas para 

atender os anseios da população, através de requerimentos, e cobrou a 

implantação de uma academia de terceira idade para a Avenida Antonio 

Basílio, Bairro Dix-Sept Rosado, a qual estava na calçada da Escola Estadual 

Luiz Soares, foi retirada desde o mês de fevereiro, mas ainda não foi 

substituída e a comunidade está reclamando. Cobrou a revitalização da Praça 

Washington Luiz, localizada no trecho da Avenida das Alagoas, a qual atende 

aos comerciantes da área e está abandonada, precisando de uma intervenção 

do Município e quem sabe até transformá-la em uma alameda a ser 

conservada pela própria comunidade. Cobrou também a revitalização da Praça 

Marechal Deodoro, no Conjunto Jiqui, cujo local é de bastante acesso, bem 

como a implantação de academias de terceira idade no Bairro Nordeste e na 

Guarita, a qual foi retirada e atendia à comunidade de São José, Alecrim. 

Visitou à SEMOV e cobrou a pavimentação das Ruas Alto Monte Belo e 

Maestro Tom Jobim, que conseguiu através de emenda federal, precisando ser 

concluída, agradecendo a presteza dos secretários que tão bem lhe receberam. 

Recebeu uma emenda federal da Senadora Zenaide Maia para contemplar a 

construção de uma Unidade Básica de Saúde, cujo projeto está aguardando, 

bem como uma audiência com a Secretaria de Saúde para tratar a respeito da 

obra. Naquela Secretaria também vai cobrar a conclusão da obra da Unidade 

de Saúde do Bairro Nordeste, pois há dois anos destinou emendas para 

construção do segundo gabinete odontológico dali, o primeiro gabinete foi 

desativado para a referida construção e agora nenhum está em funcionamento. 
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Comunicou que no próximo sábado retomará o projeto que leva o nome do 

ex-vereador desta Casa, Júlio 

Protásio, que é um trabalho social realizado há vinte anos destinado a 

estudantes que querem ingressar na universidade pública, referindo-se ao 

cursinho preparatório para o ENEM. Finalizando disse que ontem em 

Mossoró, em frente à Câmara Municipal, houve uma manifestação dos artistas 

locais, solicitando a implantação de um auxílio emergencial, regulamentado 

pela Lei Aldir Blanc, e nesta Casa, seu mandato também apresentou um 

Projeto de Lei, que está tramitando, reivindicando este benefício, para 

amparar essa classe cultural que está desamparada e inclusive, foi a primeira 

que parou de trabalhar na pandemia da Covid-19. Sexta Oradora 

Vereadora JÚLIA ARRUDA Saudou à todos Telespectadores da Tv 

Câmara, agradecendo o tempo cedido e trazendo dois importantes assuntos. 

Informou que o Rio Grande do Norte recebeu no corrente dia mais de noventa 

e cinco mil doses da vacina Astrazeneca Fio Cruz, onde serão dez por cento 

destinadas aos profissionais da Educação, iniciando as vacinas aos 

professores, uma luta que essa casa teve sua contribuição, projeto aprovado e 

sancionado, e através da pactuação dos municípios, o Estado do Rio Grande 

do Norte, irá através da Secretaria de Saúde iniciar a vacinação para 

professores da Educação Infantil, creches e Pré-escola. Ressaltando a 

divulgação dessa boa notícia. Comunicou também que parte desse lote de 

vacinas será destinada para pessoas com deficiência, ou com alguma 

comorbidade. Destacou o aniversário de um ano da Patrulha Maria da Penha 

na cidade de Natal e trouxe alguns dados importantes da atuação durante o 

ano que passou, foram setenta atendimentos às mulheres com medidas 

protetivas, o Poder Judiciário, encaminhou à Patrulha Maria da Penha, para 

resguardar o direito e a vida dessas mulheres. Registrou a capacitação de 

agentes acolhendo esses casos, essas mulheres. Parabenizou a atuação da 

Delegada e Secretária Sheyla Freitas, a Coordenadora da Patrulha Maria da 

Penha Michely Oliveira, da Professora Udymar Pessoa, que participou da 

elaboração pedagógica para os cursos de formação aos agentes e efetivos. O 

que era um sonho, uma luta de todos, tornou-se realidade. Resguardando à 

vida dessas mulheres disse ainda que nessas setenta mulheres vinte e seis 

voltaram suas rotinas, uma vida normal. E quarenta e quatro continuam sob a 

proteção da patrulha Maria da Penha, dezessete mulheres atendidas na Zona 

Norte, Zona Oeste, quatorze mulheres, Zona Sul, dez mulheres e na Zona 

Leste, três mulheres. A Patrulha Maria da Penha é um projeto de sua autoria, 

mas, a luta é para viabilizar  sua implantação e efetivação em todos os 

orçamentos destinando recursos para instrumentalizar e capacitar os guardas 

municipais e a aquisição da viatura que a patrulha Maria da penha dispõe. 

Uma emenda impositiva do seu mandato, tem trabalhado e deseja que a 

patrulha,  seja um instrumento de fato para proteção de mulheres que não 

suportam mais as situações de violência e tiveram coragem para denunciar, 
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uma vez a denúncia feita, ter seus direitos e a vida resguardada pelos agentes 

capacitados e habilitados para essas situações. Vida longa à Patrulha Maria da 

Penha! Que esse primeiro ano seja o combustível para outras conquistas, 

deseja que em cada região da cidade possa ter um pelotão, uma base da 

patrulha, acompanhando e acolhendo e defendendo que a Mulher não seja 

morta simplesmente pelo fato de ser Mulher. A seguir, o Senhor 

Segundo Secretário faz a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual 

é aprovada, por unanimidade de votos dos vereadores presente.  

EXPEDIENTE LIDO : Projetos de Lei n.ºs 345, 336 e 347/2021, 

de autoria da Vereadora Margarete Régia. Projetos de Lei n.ºs 

348, 349, 353, 354 e 355/2021, de autoria do Vereador Raniere 

Barbosa. Projetos de Lei n.ºs 350, 351 e 352/2021, de autoria do 

Vereador Eribaldo Medeiro. Projeto de Lei n.º 356/2021, de 

autoria do Vereador Anderson Lopes. Memorando n.º 015/2021. 

Justificativa de ausência. Ofício n.º 009/2021GC/GCM. Ofício n.º 

69231/2021-SRE/RN. Carta n.º 126/2021=CBTU/SSTU-NAT, 

Proposições Apresentadas em Plenário para Ciência de Acordo 

com o Ar. 166 do RI . Projetos  de Lei n.ºs 15, 59 e 140/2021. 

Projetos de Lei n.ºs 151 e 425/2020. Projeto de Lei Complementar 

n.º 01/2020. Requerimentos n.ºs 1409 e 1498/2021. Requerimentos 

n.ºs 1498 e 1550/2021, de autoria do Vereador Aldo Clemente.  

Requerimentos n.ºs 1525, 1526 e 1550/2021,  de autoria da 

Vereadora Ana Paula.  Requerimentos n.ºs 1442, 1443 e 

1444/2021, de autoria do Vereador Anderson Lopes.                

Requerimento n.º 1602/2021, de autoria do Vereador Aroldo 

Alves.  Requerimentos n.ºs 1341, 1342   e 1343/2021, de autoria da 

Vereadora Brisa Bracchi. Requerimentos n.ºs 1637, 1638 e 1639/2021, de 

autoria da Vereadora Camila Araújo. Requerimentos n.ºs 1646 e 1647/2021, 

de autoria do Vereador Chagas Catarino. Requerimentos n.ºs 1397, 1471 e 

1599/2021, de autoria da Vereadora Divaneide Basílio. Requerimentos n.ºs  

1633, 1634 e 1635/2021, de autoria do Vereador Geovane Peixoto. 

Requerimentos n.ºs 1565, 1566 e 1600/2021, de autoria do Vereador Hermes 

Câmara. Requerimentos n.ºs 1555, 1644 e 1645/2021, de autoria da 

Vereadora Júlia Arruda. Requerimentos n.ºs 1534, 1535 e 1536/2021, de 

autoria do Vereador Kleber Fernandes.  Requerimentos n.ºs 1571 e 

1593/2021, de autoria do Vereador Luciano Nascimento.   Requerimentos n.ºs 

1502, 1503 e  1504/201, de autoria da Vereadora Margarete Régia. 

Requerimentos n.ºs 1624, 1625 e 1626/2021, de autoria do Vereador Milklei 

Leite. Requerimentos n.ºs  989, 1049 e 1050/2021, de autoria da Vereadora 

Nina Souza. Requerimentos n.ºs 1260, 1261 e 1262/2021, de autoria do 

Vereador Nivaldo Bacurau. Requerimentos n.ºs 1369, 1493 e 1497/2021, de 

autoria do Vereador Paulinho Freire. Requerimentos n.ºs 1640, 1641 e 

1642/2021, de autoria do Vereador Preto Aquino. Requerimentos n.ºs  1616, 

1617 e  1618/2021, de autora do Vereador Professor Robério Paulino. 
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Requerimento n.º 1579/2021, de autoria do Vereador Raniere Barbosa.  

Requerimento n.º 1636/2021, de autoria do Vereador Robson Carvalho. 

Requerimentos n.ºs  1281, 1282 e 1283/2021, de autoria do Vereador Tércio 

Tinôco. ORDEM DO DIA:  Processo nº 43 de 2020, de autoria do Chefe do 

Executivo Municipal.  VETO a Emenda nº 66 do Projeto de Lei nº 137/2020, 

oriundo da Mensagem nº 35/2020, do Chefe do Poder Executivo, que "Dispõe 

sobre as diretrizes orçamentária do Orçamento Geral do Município para o 

exercício de 2021." Conforme Mensagem nº 63/2020. Retirado de pauta. 

Projeto de Lei nº 13 de 2018, de autoria do Vereador Aroldo Alves. "Dispõe 

sobre a instituição do dia municipal de combate ao assédio moral no 

município de Natal, no primeiro dia útil do mês de maio, e dá outras 

providências". Aprovado por unanimidade, em primeira discussão.  Projeto 

de Lei nº 53 de 2019, de autoria do Vereador Chagas Catarino.                  

Cria o Programa “Cachorródromo - Espaço Público Para Cães”, no Município 

de Natal. Aprovado por unanimidade, em primeira discussão. Projeto de Lei 

nº 161 de 2020, de autoria do Vereador Eriko Jácome. Cria o Selo “Empresa 

Responsável pela Inclusão” no Âmbito do Município de Natal. Aprovado por 

unanimidade, em primeira discussão. Projeto de Lei nº 381 de 2020, de 

autoria do Vereador Preto Aquino. Considera de utilidade pública a Federação 

de Wrestling do Estado do RN e dá outras providências. Aprovado por 

unanimidade, em primeira discussão. Projeto de Lei nº 39 de 2021, de 

autoria do Vereador Klaus Araújo. Reconhece de utilidade pública a 

Associação da Mulher Potiguar - AMPARE. Retirada de pauta. Projeto de 

Lei nº 91 de 2021, de autoria da Vereador Brisa Bracchi.  Dispõe sobre a 

reconhecimento de Utilidade Pública Municipal do Centro Feminista 8 de 

Março - CF8. Aprovado por unanimidade, em primeira discussão. Projeto de 

Lei nº 158 de 2021, de autoria do Vereador Kleber Fernandes.                        

Facilita o acesso a processos eletrônicos por advogados no âmbito da 

administração pública municipal. Aprovado por unanimidade, em primeira 

discussão.  Requerimento n.º 01597/2021, de autoria do Vereador Aldo 

Clemente. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando 

providências para a resolução de postes com fios obstruídos e expostos, bem 

como árvores sem vitalidade, localizado na Avenida Itapetinga, Conjunto 

Santarém. Requerimento n.º  01598/2021, de autoria do Vereador Aldo 

Clemente. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando 

providências para a resolução de um poste, que se encontra deteriorado e 

inclinado, com fios expostos de alta-tensão, localizado na Rua Serra Geral, 

próximo a casa de n.º 1124, Conjunto Soledade II. Requerimento n.º 

01522/2021, de autoria da Vereadora Ana Paula. Requer que seja enviado 

ofício à URBANA, solicitando que sejas realizada limpeza do terreno ao lado 

da Igreja Católica Santa Luzia, situado na Avenida das Oliveiras, no Conjunto 

Panorama. Requerimento n.º 01523/2021, de autoria da Vereadora Ana 

Paula. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando que seja 

realizada a poda das árvores da Rua Pantanal, localizada no Conjunto Pirangi 
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3ª Etapa, Bairro Neópolis.  Requerimento n.º 01524/2021, de autoria da 

Vereadora Ana Paula. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando 

que seja realizada a troca da lâmpada do poste em frente a casa de n.º 1962, 

na Rua Presidente Sarmento Guarita, Bairro Alecrim.                            

Requerimento n.º 0402/2021, de autoria do Vereador Anderson Lopes. 

Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a pavimentação da Rua 

Abdon Trigueiro, n.º 307, Conjunto Parque dos Coqueiros, Bairro Nossa 

Senhora da Apresentação, próximo ao Terminal de ônibus da Guanabara. 

Requerimento n.º 01403/2021, de autoria do Vereador Anderson Lopes. 

Requer que seja enviado ofício à SEL, solicitando a manutenção das grades 

do estacionamento e dos canteiros de sustentação do Ginásio Nélio Dias, na 

Avenida Guarapes, s/n, Bairro Lagoa Azul.   Requerimento n.º 01441/2021, 

de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer que seja enviado ofício à 

SEMSUR, solicitando a poda de árvores e limpeza da área verde na Rua 

Francisco Teixeira Rocha com a Rua Prof. Creusa Aguiar Ki-Panorama, atrás 

do Colégio Expansivo Zona Norte. Requerimento n.º 01496/2021, de autoria 

do Vereador Aroldo Alves. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando limpeza do canteiro central da Avenida Jeronimo Câmara, no 

Bairro de Nazaré.  Requerimento n.º 01520/2021, de autoria do Vereador 

Aroldo Alves. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando o 

fechamento da cratera no cruzamento da Avenida Lima e Silva com Avenida 

Coronel Estevam no Bairro de Nazaré. Requerimento n.º 01338/2021, de 

autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer que seja enviado ofício á 

FUNCARTE, solicitando a realização do Cine Natal 2021, para fomentar no 

âmbito do município a produção audiovisual, sua cadeia produtiva e gêneros 

correlatos, conforme emenda individual do Orçamento Impositivo n.º 02, 

destinada por esta Vereadora. Requerimento n.º 01339/2021, de  autoria da 

Vereadora Brisa Bracchi. Requer que seja enviado ofício à SEMUL, 

solicitando a promoção de cursos, oficinas e outras modalidades de formação 

organizativa, técnica e gerencial das mulheres sobre Economia  Solidária, 

para promover a autonomia econômica das mulheres em situação de ameaça 

de risco e/ou de violação de direitos, conforme emenda individual do 

orçamento impositivo n.º 03 destinada por esta Vereadora.                     

Requerimento n.º 01340/2021, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. 

Requer que seja enviado ofício à FUNCART, solicitando a promoção de 

atividades de qualificação profissional para as mulheres produtoras, artistas e 

técnicas do município, em especifico promovendo cursos, oficinas e outras 

modalidades de formação para a capacitação organizativa, técnica e gerencial, 

conforme emenda individual do orçamento impositivo n.º 04 destinada por 

esta Vereadora. Requerimento n.º 01584/2021, de autoria da Vereadora 

Camila Araújo. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a 

expansão do projeto de substituição das lâmpadas metálicas por LED’s’ 

realizado a implantação em toda extensão da Rua Francisco Pignataro, situado 

no Bairro Capim Macio. Requerimento n.º 01585/2021, de autoria da 
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Vereadora Camila Araújo. Requer que seja enviado ofício á URBANA, 

solicitando a realização dos serviços de limpeza e a retirada de lixo no 

entorno do Complexo Viário Ulisses de Góis, Viaduto de Igapó.  

Requerimento n.º 01586/2021, de autoria da Vereadora Camila Araújo. 

Requer que seja enviado ofício á Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a 

circulação do carro fumacê no Loteamento Jardim Progresso, Bairro Nossa 

Senhoras da Apresentação. Requerimento n.º 01574/2021, de autoria do 

Vereador Chagas Catarino. Requer que seja enviado ofício à FUNCARTE, 

solicitando dos mesmos Propostas de Emenda Parlamentares ao PPA -2022 

para o melhor desempenho das atividades deste órgão.                                        

Requerimento n.º 01394/2021, de autoria  da Vereadora Divaneide Bassílio. 

Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando imediatas providências 

e informações se existe um plano de drenagem, saneamento, pavimentação 

que venha resolver em curto, médio e ou longo prazo o problema de 

alagamento constante da Rua Tenente de Souza, Bairro Pajuçara, trecho 

próximo á Avenida Moema Tinôco e a Igreja Deus é o Verbo, CEP 59125-

331. Requerimento n.º 01395/2021, de autoria da Vereadora Divaneide 

Basílio. Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, 

solicitando que insira como grupos prioritários, além dos já apresentados no 

Plano Nacional de Vacinação contra a COVID 19, pessoas com deficiência 

permanente, gestantes e puérperas com até quarenta e cinco dias pós-parto, 

conforme apresentado por meio de Nota Técnica do Ministério da Saúde. 

Requerimento n.º 01396/2021, de autoria da Vereadora Divaneide Basílio. 

Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando 

que insira a população acometida por fibromialgia, dentre os grupos 

prioritários a receber imediatamente a vacina contra a COVID 19, no 

Município de Natal. Requerimento n.º 01407/2021, de autoria do Vereador 

Eribaldo Medeiros. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando 

calçamento da Rua Joca Soares, Candelária, CEP 59066-070. Requerimento 

n.º 01492/2021, de autoria do Vereador Felipe Alves. Requer que seja 

enviado ofício à SEMUT, solicitando informações referentes a situação 

tributária dos setores de turismo e eventos no Município de Natal.    

Requerimento n.º 01580/2021, de autoria do Vereador  Geovane Peixoto. 

Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando a retirada de entulhos 

e limpeza ao redor da lagoa de captação do Conjunto Vila Verde, Bairro 

Pajuçara.  Requerimento n.º 01581/2021, de autoria do Vereador Geovane 

Peixoto. Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando a retirada de 

entulhos e limpeza ao redor da lagoa de captação localizada na Avenida 

Paulistana, Bairro Potengi.  Requerimento n.º 01582/2021, de autoria do 

Vereador Geovane Peixoto. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando a troca da lâmpada e colocação do braço de sustentação da 

lâmpada do poste A2 822 e a troca de lâmpada do poste A2 823 localziado na 

Rua São Rafael, Loteamento Jardim Progresso, Nossa Senhora da 

Apresentação. Requerimento n.º 01501/2021, de autoria do Vereador 
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Herberth Sena. Requer Votos de Congratulações aos setenta anos da 

Panificadora Estrela Dalva, na Rua São João de Deus, 141 - Rocas. 

Requerimento n.º  1563/2021, de autoria do Vereador Hermes Câmara. 

Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando o serviço de limpeza, 

desobstrução e recuperação de galeria, situada na Rua Moacir da Cunha Melo, 

em frente ao número 172, Bairro Ponta Negra, na descida para o calçadão que 

dá acesso à Praia. Requerimento n.º 01564/2021,   de autoria do Vereador 

Hermes Câmara. Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando o 

serviço de mutirão de limpeza. Limpeza das ruas e calçadas, capinação, 

pintura de meio fio e remoção de lixo, das ruas do Conjunto Santa Clara, 

Bairro Planalto. Requerimento n.º 01505/2021, de autoria da Vereadora Júlia 

Arruda. Solicita, nos Termos Regimentais providências para a manutenção da 

rampa de acesso a Praia do Forte. Requerimento n.º 01531/2021, de autoria 

da Vereadora Júlia Arruda. Solicita, no Termos Regimentais, providências 

Recapeamento asfáltico da Rua Monte Calvo, trecho entre a Avenida Solange 

Nunes do Nascimento e a Linha Férrea, Cidade Nova. Requerimento n.º 

01532/2021, de autoria da Vereadora Júlia Arruda. Solicita, no Termos 

Regimentais, providências para manutenção e recuperação de galerias que 

ficam situadas na Rua Beira Canal, em frente a casa de número 19, Passo da 

Pátria.  Requerimento n.º 01507/2021, de autoria do Vereador  Klaus 

Araújo. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a limpeza da 

Lagoa de Captação, localizada na Rua Alto da Graça, por traz da 6ª DP, 

Bairro Pajuçara  Requerimento n.º 01449/2021, de autoria do Vereador 

Kleber Fernandes. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a 

implantação de lombadas na Rua Algodoal, próximo à casa de n.º 3201, no 

Bairro de Nova Natal, CVEP 59131-130. Requerimento n.º 01450/2021, de 

autoria do Vereador Kleber Fernandes. Requer que seja enviado ofício à 

SEMOV, solicitando a disponibilização de estruturas de canteiros de obras, 

para que os mesmos sirvam futuramente para comunidade afim de serem 

usados para sediar conselho comunitário, associação de moradores, dentre 

outras finalidades em benefício da comunidade, Loteamento Câmara 

Cascudo, no Bairro de Lagoa Azul, ao lado da Igreja de Captação do Câmara 

Cascudo. Requerimento n.º 01592/2021, de autoria do Vereador Kleber 

Fernandes. Requer que seja registrado Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento de Delsuita Confessor Azevedo.  Requerimento n.º 01567/2021, 

de autoria do Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja enviado ofício à 

CAERN, solicitando a manutenção e fechamento de esgoto, situado a Rua 

Santo Agostinho próximo à casa de n.º 800 e Rua Pastor José Morais, Bairro 

Igapó CEP 59104-240. Requerimento n.º 01568/2021, de autoria do 

Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja enviado ofício á SEMOV, 

solicitando a recuperação asfáltica, através da operação tapa buraco, situado 

na Rua Dos Campos próximo ao Campo de Futebol, Comunidade dos 

barreiros, KM 06, Bairro Felipe Camarão. Requerimento n.º 01569/2021, de 

autoria do Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja enviado ofício à 
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STTU, solicitando a implantação de redutor de velocidade lombada/quebra-

mola, na Centenário da Abolição, em frente as residências de n.º 359 e 360, 

Conjunto Cidade Praia, Bairro Lagoa Azul . Requerimento n.º 01250/2021, 

de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requer que seja enviado ofício à 

SEMSUR, solicitando limpeza do canteiro central da Rua Presidente José 

Bento, Alecrim.  Requerimento n.º 01251/2021, de autoria da Vereadora 

Margarete Régia. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando 

drenagem e pavimentação nas Ruas Prímulas e Pátria Amada, diminuindo os 

problemas de alagamentos, de poeiras e buracos, melhorando a qualidade de 

vida da população do Bairro da Redinha. Requerimento n.º 01252/2021 , de 

autoria da Vereadora Margarete Régia. Reque que seja consignado voto de 

pesar pelo falecimento dos Senhores Elizeu Nunes e Eliezer Nunes.     

Requerimento n.º 01556/2021, de autoria do Vereador Milklei Leite. Requer 

que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a desobstrução e manutenção 

em Bocas de Lobo ao lado de Mário Baterias, localizadas na Rua Garibaldi 

Romano, Loteamento Vale Dourado, no Bairro Nossa Senhora da 

Apresentação. Requerimento n.º 01557/2021, de autoria do Vereador Milklei 

Leite. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a recuperação de 

uma tampa de ferro, no cruzamento da Rua dos Portugueses, com a Rua 

Rizomar Correia dos santos, no Loteamento Aliança, Bairro Nossa Senhora 

da Apresentação, em frente a residência de n.º 539-A. Requerimento n.º 

01558/2021, de autoria do Vereador Milklei Leite. Requer que seja enviado 

ofício à SEMOV, solicitando a implantação da tampa do poço de visita, 

localizado no cruzamento da Rua Pedra Branca com a Rua Francisco de 

Aprígio, no Loteamento Vale Dourado, Bairro Nossa Senhora da 

Apresentação. Requerimento n.º 0930/2021, de autoria da Vereadora Nina 

Souza. Requer que seja enviado ofício á SEMSUR, solicitando o fechamento 

da cratera localizada na Rua João Estevam de Andrade, Bairro Lagoa Seca 

CEP 59064-630. Requerimento n.º 0941/2021, de autoria da Vereadora Nina 

Souza. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a troca das 

lâmpadas dos postes n.º C4 979, n.º C4 981, n.º M67 045 e s/nº, ao longo da 

Rua Desembargador Floriano Cavalcante, Bairro Tirol CEP 59014-500. 

Requerimento n.º 0988/2021,  de autoria da Vereadora Nina Souza. Requer 

que seja enviado á SEMSUR, solicitando serviço de limpeza e revitalização 

da Praça da Santa Cruz da Bica, localizada no Bairro Cidade Alta.  

Requerimento n.º 01257/2021, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a poda das árvores 

presentes na Rua Pedra Branca, Bairro de Nossa Senhora da Apresentação. 

Requerimento n.º 01258/2021, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a poda das árvores 

presentes no canteiro central da Avenida Acaraú, Bairro Potengi, assim como 

a instalação de postes de iluminação no canteiro. Requerimento n.º 

01259/2021, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requer que seja 

enviado ofício à SEMSUR, solicitando a manutenção na Academia da Melhor 
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Idade, no Parque Infantil e reposição da placa de sinalização da academia, 

localizada na Praça São Vicente de Paula, Conjunto Igapó, Bairro Igapó. 

Requerimento n.º 01366/2021, de autoria do Vereador Paulinho Freire. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando que seja feita a 

limpeza, poda das árvores e reparos dos equipamentos lotados na Praça que 

fica na lateral da Capela Nossa Senhora da Conceição, que fica localizada 

entre as Ruas Amianto, Mercúrio e Esmeralda, Conjunto Potilândia. 

Requerimento n.º 01367/2021, de autoria do Vereador Paulinho Freire. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando que sejam realizados 

os serviços de limpeza, capinação, poda das árvores, retirada de entulhos e 

pintura do meio-fio de toda extensão da Rua Adolfo Gordo, Bairro Cidade da 

Esperança.  Requerimento n.º 01368/2021, de autoria do Vereador Paulinho 

Freire.  Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando para que sejam 

instalados semáforos inteligentes no trecho entre a Avenida Lima e Silva e 

uma dos Potiguares, onde se encontra hoje uma rotatória entre as vias. 

Requerimento n.º 01508/2021, de autoria do Vereador Preto Aquino. Reque 

que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a reserva 

de todas as doses do imunizante fabricado pela PFIZER COVID 19, para 

aplicação nas gestantes e puérperas, a partir do próximo recebimento e pelos 

próximos noventa dias, ou até a completa imunização do grupo, excetuando-

se o quantitativo necessário à segunda dose daqueles já imunizados até a 

presente data.   Requerimento n.º 1594/2021 , de autoria do Vereador Preto 

Aquino. Reque que seja enviado ofício á SEMOV, solicitando uma operação 

tapa buraco na Avenida Guararapes, sob o CEP 59135-300, no trecho de 

encontro com as ruas Rio das Pedras, Nova Granada, Guapiara, Itariri e 

Itapira, todas próxima ao Ginásio Nélio Dias, Conjunto Gramoré.                             

Requerimento n.º 01475/2021, de autoria do Vereador Professor Robério 

Paulino. Requer que seja enviado ofício á SEMOV, solicitando obras de 

drenagem e pavimentação na Rua Jeová Jiré, CEP 59110-220, no Bairro da 

Redinha. Requerimento n.º 01476/2021, de autoria do Vereador Professor 

Robério Paulino. Requer que seja enviado ofício à SEMAD, solicitando 

informações sobre o déficit de profissionais da saúde no município de Natal. 

Requerimento n.º 01572/2021, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a reposição da 

Academia da Terceira Idade, na Praça que fica na Rua da Fé, Bairro Felipe 

Camarão.  Requerimento n.º 01575/2021, de autoria do Vereador Raniere 

Barbosa. Reque que seja enviado ofício à URBANA, solicitando a limpeza na 

área interna e externa da Escola Municipal Angélica de Almeida Moura, 

situada na Rua Prefeito Gentil Ferreira, Bairro das Quintas. Requerimento 

n.º 01577/2021, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer que seja 

enviado ofício à SEMPLA, solicitando a implantação de Rede de Internet Wi-

Fi Gratuita, em todos dos mercados públicos desta Capital. Requerimento n.º 

01560/2021, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer que seja 

enviado ofício à SEMSUR, solicitando serviços de poda de árvores à Rua 
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Trairi, em frente a casa de número 178, KM 06, Felipe Camarão. 

Requerimento n.º 01561/2021, de autoria do Vereador Robson Carvalho. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando serviços de poda de 

árvores á Rua dos Potiguares, esquina com Raimundo Chaves, Bairro Lagoa 

Nova. Requerimento n.º 01275/2021, de autoria do Vereador Robson 

Carvalho. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando operação 

tapa buracos na Rua Jerônimo Câmara na altura do CAIC, na mão esquerda, 

Bairro Lagoa Nova. Requerimento n.º 01279/2021, de autoria do Vereador 

Robson Carvalho. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando 

asfaltamento na Rua Dr. Pedro Amorim, no Bairro Barro Vermelho.  

Requerimento n.º 01280/2021, de autoria do Vereador Tércio Tinôco. 

Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando asfaltamento na Rua 

Beatriz Pinheiro, no Bairro Barro Vermelho. Submetido a votos são 

aprovados todos, os Requerimentos constantes na pauta. Nada mais 

havendo a ser debatido, o Senhor Presidente agradece a presença 

de todos e declara encerrada a presente Sessão, do que para 

constar, Eu, Segundo Secretário, fiz lavrar a presente Ata que, 

depois de lida se aprovada, vai por mim assinada e pelos demais 

membros que formam a Mesa Diretora deste Poder Legislativo.                                                       
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